Ieipoapuatiny Evornra 1

AAAHAEINIAPAYH AKTINOBOAIAY T'AMMA ME THN YAH

YKomog
To meipapa avtd €xel oyxedlaotel ®oTE Vo €EOIKEIMOEL TO POLTNTY| HE TIG

Baocikéc apyég e Pacuotookomiog pe XmivOnpiot Nal(Tl). Katd v extéleon
aLTAG TNG GEPAS TOV TEWPAUATOV, 0 @ortntig pabaivel ™) Pacikn QLOIKN 7OV
CLVOEETAL e TNV OTOOIEYEPCT] TUPNVAOV UEGH EKTOUTNG OKTIVOV Y, KOODS Kot Tig

OAANAEMIOPAGELS TOVG LE TNV VAN).

Ozopio

Otav pie oktiva y amd po. padlevepyd mnyn OAANAEmOPA He TV VAN,
VILAPYOVV TPELS KUPLES HEBODOL LE TIG OTTOIEG AMOPPOPATAL:

1) dotoniektpikd Poavopevo

2)  AMnAenidpaon Compton

3) Aidvun I'évwnon

' avto 10 mElpapa Bo LEAETICOVUE GLUOTNUATIKA OVTEG TIC OAANAETOPACELS.
To oynua 1.1 deiyver v 0w mepintwon mov o Iy aktivoBoAiog y petplétot
and évav aviyvevtn Iwdiovyov Natpiov Nal(TI). 0 aviyvevthic mepidiletan
and Bopdaxion poAvBoov. e v dpa, Ba ayvoncovpe OAo To yeyovoTo OV
napovoralovior oto oynuoe L1, ekt0g amd t0 QOTONAEKTPIKO @ALVOUEVO, TNV

aAnAenidpaocn Compton kat tn didvun yévvnon.

ymua 1.1 TInyn v, aviyvevtg Nal(TI), potororonrlacioctig, Hopdkion polvBoov.

Alokpivovtor dtapopeg OAANAETIOPACELS

L Dotoniektpixo Pavousvo
To ®OTONAEKTPIKO QUIVOUEVO MG OlvEL o KOAG KOBOPIGUEVT KOPLEY| GTO
edopa. Ot oxtiveg v eoépyoviar otov kpvotoiro Nal(TI) xor aiiniemidpodv

TPOTOPYIKE e To déopia MAekTpovia twv eAotdv K kot L tov Natpiov otov



KpOoToAro. OvclooTiKd, pio aktivo Y divel OAN TNV evEPYELD TNG GTO OECUEVUEVO

NAEKTPOVIO KO TO OTOOEGHEVEL amd TO dTopo, pe pa evépyeta (Ee) mov dlveton amd:
E.=E,-B (L.1)

omov B gtvan 1 evépyeta obvoegong tov nhektpoviov. Apov n B givon povo 33 keV yu
tov pAod K 1ov Natpiov, Mmopodue va dovpe 01t t0 MAEKTPOVIO OTOKTO TNV
TEPLGGOTEPN OO TNV EVEPYELDL TNG TPOCTIMTOVGOS OKTIVAG Y, 1 ooio eivarl cuvnBmg
™G 1aéng tov 1 MeV 1 kot mepioadtepo. Kabdg to niektpovio mepva péoa amd tov
kpOotoddd Nal(TI) ybver v evépyeld tov amd 10VIGHO, SEYEPOT KOl TOPOUYWYN
Oepuukcng evépyewoc. ‘Eva otabepd pépog g evépyslog Tov mAektpoviov o
LETOCYNUOTIOTEL GE QOTOVIOL YOUNANG EVEPYEWG TOL UETA TPOCKPOLOLV OTN
QeOTOKAH0d0 TOL GOANVAL TOV POTOTOAAOTANGLOGTY TOL @aiverol oto oynuo I1.
AVTd 10 @OTOVIO B0 TAPAYOVY POTONAEKTPOVIL OO TNV EMPAVELD TNG PMOTOKAHOI0V
TOV QPOTOTOAAATANGLOOTY. MoOvo éva @aivetor oto oynua. Ta @otoniektpdvia
Elkovtal otV TP®TI 0HVOS0 TOL POTOTOAAATANGLOTY] LEC® €VOG BETIKOV duVaKOD
OV TOPEYXETAL OO TO GUGTNIA OVTIOTAGE®V (S1onpéTn TAoNC) oL Elval GLVIEEUEVO
pe 1M @TokdBod0 Kol TIC OLVOOOVS TOV POTOMOAAUTANCACTYH. AgvTEpPOYEVN
NAEKTPOVIOL TOV EKTEUTOVTOL OO TNV TPOTN dVVOd0 EAkovtarl ot devTepn 6HVOdO,
K.0.K. O TEAKOC KATOUYIGUOS MAEKTPOVIOV @TAVEL GTNV Gvod0 Kol TApPAYEL vl
NAEKTPIKO TOAUO OV €lvOl OVOAOYOG TTPOG TNV EVEPYELD TNG TPOCTIMTOVGOS OKTIVOG
y. Ot moApol amd v avodo TPoPodoToHVTAL HEGM TOV TPOEVICYVTH KOl TOV EVIGYVTY|
GTOV OVOALTH TOAADV KovaAMdV Yo avaivon. To oynua 1.2 deiyvel 1o niextpovikod

Suaypappo Tov Ba ypnoiponomOei yio 6da o pépn g IE.

Zyua .2 royelo prog tomikng 01dtaéng Yo @aGHOTOGKOTIO Y

To oynua 1.3 deiyver éva TumKOd PACHO VYOVG TOAUMY TOL TOPATNPEITAL GTO
MCA 1ov oyfpotog I.1. H potokopuen ¢aivetor kabapd oto pécov mepimov tov
eaopotoc. Tapovoialetar eniong 610 GACUA 1) TAATIE KATOVOUN TMOV TOAUMV OO
mv oyun Compton €m¢ TV NAEKTPOVIKN AOKOTY. AVTN 1 KATOVOUN TOV TOAUDV

mopdyetal amd aAinioemdpacelc Compton otov kpvotairo Nal(TI).



Tynuo L3 @dopo dyovg modpdv mnyng - Cs dnwg mopatnpeitar oto MCA

2. AlMniemiopacny Compton

H oAnAenidpacn Compton givor yviolo por KIvnUoTikn okédaorn petald tov
TPOCTIMTOVTOS PMOTOVIOV Y Kot €VOC MAEKTpOViov GTOV KPOOTOAAO, TTOL glvan gite

elevbepo eite yalapd decUEVUEVO.

Zymua 1.4 Kwvnuotwkn eikova g aAAnieniopaong

H mpoomnintovca axtiva y €xel evépyeia E = hv. Avt n evépyela dwoporpaleton
avapeco oto okedalopevo emtovio Compton kot To MAEKTPOVIO OVAKPOLGNG
Compton. To okedalopevo potovio Exet evépyela E = hv' ko 1o niektpdvio evépyeta

Te. AQ0o¥ 1 oAk evépyetla datnpeiton 6TV OAANAETIOPAOT), LTOPOVLE VO YPAWOLLLE:
hv=hv' + T, (1.2)

H opun odamnpeiton emiong oty aAAnieniopaorn kot omd T STNPNON OVTNH

UTOPOVLLE VO, YPAWOVLE TIG dVO TOPAKATO CYEGELS:

hv = hv? cosO+PcosO (x- ovvictwoa g opunc)  (1.3)
c c
hv' . : , ,
0= sinf+ Psin O (y- ovviotooa g opung)  (1.4)
c

omov P 1 opun| tov niektpoviov.
Ao TavTOYpovn ADoN TOV TPLOV €EI6MOCEMY, Umopolue vo eEQyovE TO YVOGTO
tomo Tov Compton yio TV €VEPYELD TOV OKESALOUEVOL NAEKTPOVIOV GE GYEoT LE TNV

apykn evépyea, hv kot ) yovio okédaong:

hv
hv' = L5
Ty (1-cos®)hv/m,c’ @5)

H xwvntikn evépyeta tov nhektpoviov Compton pmopet va ypoptet:

Te=hv-hv (1.6)



E&taon tov dvo tekevtaiov eSicwoewv (1.5) ko (1.6) deiyver o611 TO
okedalopevo emtovio, hv', umopel va katevbovvBel oe omowadnmote devOvvon oe
oY£0M UE TNV TPOoTImTOVSa aKTiva y. Avtifeta, 10 NAeKTpOVIO UTopel Vo oKeSAOTEL
povo ot pumpootivyy d1evBuvvon. Xpnowonowwvrag tig eéicmoelg (1.5) ko (1.6) yia t1g
evépyeleg Tov okKedalouévov (@MTOVIOL KOl MAEKTPOVIOL Kol OVTIKAOIGTOVTOG
OWQOPETIKEG  TIES TNG Yoviog OKEOAONG KOU  OLOPOPETIKEG  EVEPYELES  TNG

TPOCTINTOVGAG OKTIVAG ¥, Taipvovpe Tov mivaka L.1.

hv = 1022 keV hv = 662 keV hv = 323 keV

hv’ Te hv' Te hv' Te
0 1022 0 662 0 323 0
30 806 216 564 98 298 25
60 511 511 402 250 245 78
90 341 681 288 374 198 125
120 256 766 225 437 186 157
150 216 806 194 468 148 175
180 204 818 184 478 143 180

[Mivakag 1.1

Ao 1o oynua 1.4 ko amd 10 yeyovog 0tL OAeC o1 ywvieg Yo To hv' glvan mepimov
oomifaveg, ol evépyeleg Tov nAektpoviov avakpovong, Te, ivor wooniBaveg (Iivakag
L.1) ywe o P'Cs) amd 1o pndév g tn péyto evépyewa avikpovong Compton, Tov
etvan 0,478 MeV 7 10 B7Cs. Avt) n N avtietoryel oty ayyuny Compton cto

oynuo L.3.

3. Aiovun I'évvyon

[Ma mpoonintovoeg axtiveg y mov &xovv evépyeleg peyoAvtepeg amd S MeV,
KvpLotepn aAAnAenidpaon otov kpvotairo Nal(TI) eivor n oidvun yévvnon, oyqua
[.5. ¥ avtv m Owdwocio, Eva e®OTOVIO He apKeT evépysln dlvel OAN Tov TNV
evépyela kot oynpatilel 6vo copatidw, Eva niextpovio kot éva molitpdvio. Avti M

dldkacio maplotavetal va cupPaivel KOVTO GTOV TUPNVA EVOS ATOLOV, V10T LOVO UE



TOV TPOTO avTd 1 opun propel va dratnpndei. H eldyiom evépyela mov amorteiton yo
™ 8idvun yévwnon Siveton amd E = 2moec’, 6mov my eivor m péla npepiog evog
niextpoviov 1 molitpoviov. Aol N pdla npepiog evog niektpoviov avtiotolyel o
0,511 MeV, to potovio mpémel va Exet evépyela >1,02 MeV yua va ypnoipomonel n
otdvpun yévvnon. Emopévog, n 6idvun yévvnon elval onuavtikn povo yo. eotovia
vymMic evépyetac. H Swaducasia givon emiong avéloyn tov Z* tov

Amoppoont).

Zyua LS Atdvun yévwnon. To ¢omtovio €l6€pyetorl amd oplotepd Kol dnpovpyet
Cevyog miextpoviov-molitpoviov kovtd otov mupniva. Mepikd nsec apydtepa, TO

molttpdvio Ba eEadAmBel divovtag dvo pmTovia evépyetag 0,511 MeV.

Ortav avt n dwdwkacio cuppaivet, n evépyela Tov poToviov Tave and 1,02 MeV
petaodidetor cav KvnTikn evépyela oto (evyog mAektpoviov-molitpoviov kot €va
TUNLO TNG OTOV TUPNVA, TPOKELEVOD Vo dtatnpnBel n opun. T6Go to NAextpdvio 660
Kol 10 olItpOvVio YGAvVOLV KIVNTIKN EVEPYELDL HEG® 1OVIGUOD TV OTOU®V GTOV
KpOoToAro. Mécsa oe Alya vovooevtepOienta, T0 TOLITPOVIO OAANAETOPE pe €val
NAEKTPOVIO GTOV aviyveLTH o€ o dladikacio Tov ovopdletal eavlmon. X’ avtiv
dwdkacia, N pala Tov copatdiov petafairetor oe 600 potovia tov 0,511 MeV 10
Kabévo, mov ekméumovtol o€ oyeddv avtifeteg O1eVOOVOEIC. AVTA OTN GLVEXELD
UTOPOVV VO AAANAETIOPAGOVY TTEPOUTEP® LEGH TMOV QUIVOUEVOV QMOTONAEKTPIKOV 1)
Compton.

To oymua 1.6 deiyver T1g evepyég drotopég yia to Dotoniektpikd, to Compton,
Advpn T'évvnon ko v oAkn aAAnAemiopaocn tov Pwtoviov pe &vav oviyvevtn

Nal(TI).

Yymua 1.6 Evepyég dratopég yia 1o GotonAektpikd, 1o Compton, m Aidvun ['évvnon
Kol TNV OAKY aAAnAemiopacn tov Pwtoviov pe évav aviyvevty Nal(TI) oe

GLVAPTNOT TNG EVEPYELOG.



Icipaua I1-1

BabBuovounon tng evépyeiog axtivofoiiog y

Iewpopotikn owedkocio

To oynua 1.2 deiyver ™ ddtaln twv niektpovik®v mov Ha ypnoipomombodv yia

OAol To TUNHOTAL L TOV TOV TTEWPANOTOS. BeParwbeite mmg £xete dafdoet ta eyyepidw

00MYLOV Yl TO SLAPOPO LEPT TPV EYKATAGTIOETE TA NAEKTPOVIKA Kol OTL OAOL Ol

OKOTTEG TOPOYNG MAEKTPIKOD pPedUOTOC €lvol KAEOTOL, TPV VO KOVETE TIG

E0MTEPIKEG GUVOETELG.

Oleg o1 kohwdlakég cuvoéoelg yivovtor pe tn ypnotponoinon RGS58U ektoc and

10 koA®Oo SHV mov cuvvdéel v anyn vymiov duvopkod oty €icodo HV g

ootokafodov. T'a dha ta mepdapata pe Nal(TI) ta 256 kavaha octov MCA eivar

OPKETA.

l.

Tomobetfiote v yf °'Cs (1uCi) og amdotacn 3 cm amd Tov aviyveuTy.

2. Avoi&te kar avénote apyd v vynAn téomn oty T tev (+) 1000V.

3.

To KoaA®dS0 ££600V amMd TOV TPOEVICYLTH TPEMEL VO, £IvOl GUVIEDEUEVO e TNV
apvntikn €i6odo tov evioyvt. Evbote m dutodikn ££0d0 tov evioyvuty). Evoote
™ OutoMkn €£odo tov evioyvt pe tov MCA. PuvBuicte v evioyvon tov
evioyuth dote 1 potokopuen (PA. Tynua 1.5) amé o 'Cs va Ppioketar oo
KOVAAL 66 ToL avoAvT TOAA®V kavalmv. [Tapte éva pdopa yio ypdvo pHéTpnong
100 sec. To @dopa mov mapotnpnOnke Tpémel va eival ToPOUOI0 HE EKEIVO TOV
oynuoatog 1.3. Me ) yeopetpia mov €xel ypnoporombei Oa vedpyovv mepinov
4000 kpoVoELS GTO GLYKEKPLUEVO VYOG TNS POTOKOPLPNG. O 0AKOG aptBpog tov
KpoLoE®V KAT® amd T @eotokopueY Bo mpémer va givar mepimov 20.000. H
EVEPYELDL THG POTOKOPVLONG 0md To ' Cs givar 662 keV, emopévag 1 evépyela avé
apBpd Kavoiiov gival 662 keV/66 kavdiio ) 10 keV/kavai mepimov.

AwBdote 0 pacpa 1 ypnoiponomote to dpopco MCA ko Bpeite v axpipn
Béon g pwtokopvenc tov 662 keV. Kataypdyte tov apBud Kovaiiov g
0éong ¢ xkopveng otov Ilivaka 1.1



Event Energy (MeV) Channel Number
1 "’Cs Photopeak 0,662
2 %Co Photopeak 1,17
3 %Co Photopeak 1,33
[Mivaxog 1.1

4. Avtikatootiote v myy ' Cs pe ©Co kat svscwpebote petprioes yua 100 sec.
Kotayphyte 11¢ Béoeic v 800 patokopuedv omd 0 “Co otov IMivaxa 1.1,
oneg 610 mponyoduevo Prua 3. To oxfua 1.7 deiyver éva paopa “°Co mov £xet

kataypoeet and Evav MCA.

Zynpa 1.7 daopo dyoug TaApdv Tnyng Co

133

5. Avtikataotiote VvV 7NN %Co pe Ba xou xotaypdyte 1t 0éom ng

ootokopveng tov 0,356, 0,081 MeV otov [livaxa I.1

Aoknon A: Ano 1o dedopéva mov gaivovtar otov [ivaka 1.1, kavete Eva ddypappo
0€ YPOUUKO YOPTL YPUPNHOTOG TNG EVEPYELNG TNG PMOTOKOPVPNG WG TPOS TOV aPlOpo
KOvOAoU Tov KevTpoewovs. To oynua 1.8 delyver pia tomikn kKapmoin Pabpovounong

YLOL TOL TTOPOTTAV® OEOOUEVQL.

Zymua 1.8 Tomkr| kopmdAn Babuovounong

Aoknon B: O Ilivaxog 1.2 deiyver o mAinpn tavounon tov anydv aktvoBoriog y
KOl TOV EVEPYEIDV TOV QOTOKOPLPAOV TOVS Y0 L0 GEPE TNYDOV Y. ZVYKEVIPOOTE
oGopato yio 1o “*Na kot copmepthfete avtd to onpeia oTov Tivoka dedopévav oag

Kot 6TV KoUmTOAn Baduovounong.



fs Fraction
Isotope Half Life of y’s per Gamma
decay Peaks of interest
Co 5.62 years 0.99 1.173, 1.332
*Na 2.62 years 999 0.511, 1.275
B¢ 30 years 0.92 0.662
Ba 7.2 years see Ref. 1 .080, 0.276, 0.302
0.356, 0.382
[Mivokag 1.2




Heipaua I-2.

Avayvopion "ayvooetowv" toppvov uécw thg

aKTvofoiiog y

YKomog

Ba ¥pNOUOTOMGOLIE TNV KOUTOAN PBabuovounong mov €xet mapaybel oto
neipoapa I-1 yio va avayvopicovpe TG ypappés v dSlapopmy ayvdoTmy TNydv Tov Ha
60000V amd tov emPAénovia. O @orng Ba avayvopicel T pOTOKOPLEEG KO
dyvootng mmyng kair otn ovvéxew Oa ovarpéEel otov  KOTAAANAO  mivoka
(ITapaptnua A avtod Tov £YYeEPLdio), dmov £xovv TomobetnBel oplouéveg aKTiveg

v xatd eBivovoa gvépyeta, katl €Tl Ba Pfpel To AyvmOOTO 1GOTOMO.

Hewpapatikny Awodikaocio

1. TIl&pte v mpdT Ayveotn myn Y oamd tov e€mPAETOVIN. XVYKEVIPDGOTE LE
HETPNOEIS €va. GAGHA Yo ¥POVIKO SlAGTNUO TTOL VO €lval OpKETO BOOTE va
umopeite va avayvopicete kaapd Tig KOpueég 6T0 PAGuA. AVTIGTOLYIoTE Ha
KEVTPOEON B€om kopvpng oe kGbe o amd avTéC TIG KOPLPES. ATO TNV

KoumoAn Babpovoéunong Ppeite tmv evépyeta KOs Kopvenc.

2. EmavaldéPete ™ dwadikacio #1 yio tig vrdAomeg and TIG AyVOOTEG TNYES TOL

Ba 00000V and tov emPAénovra.

Aocknon A: Bpeite 10 Ayvooto 166tono 1 160TOoM0 AoV GLUPOVAEVTEITE TO

[Mopdpnura A 1 tig avapopés 1 kot 2 610 T€A0G 0VTOV TOV TEPAUATOG.

Avalvon Pacuarog axtivofoliog y

Oo  OVOADCOVLUE TPOCEKTIKA TO  OMOTEAECUATO TOV  OOPOP®V  TOTMOV
aAANAemdpace®v mov @oaivoviar oto oynue [.1 ko Ba  devkprvicovpe TIg
EMOPAGELS TOVG GTO QPACHO TOV VWYOLG TOV TOAUOD Tov HeTplétal. Avtég ot
aAnAemdpdoelg teptiapfdvoov v ayyun Compton, tv omcBockédaon and

Bwpdkion poAvoov, to PBopiopd aktivov - X and to poAvpdo, mov divel aktiva -



X 75 keV (Ka), ™ dwdwkacio eEadiiwong mov divel kopueég dtapuyng n tpdcebeteg

Kopveég Tv 0.511 MeV, mov tpoeavag o€ Ba Empene va LITAPYOVY GTO PAGLAL.

Yvinon

A. Omo0Oookédaon. To oynua 1.3 dsiyver pdopa amd 57Cs 10 omoio £xel, 010
HEYOAVTEPO UEPOG, L0 EQPOVY] @MTOKOPLON Kot pwo katoavoun Compton. Mua
pikpn kopven omichookédaong umopel va mopatnpndel oy evépyea tov 184 keV
(kavédr 31). Amo mov mponpBe; H ambvinon upmopei va Ppebel avardovrog v
gvépyewa evog eotoviov Tov 2'Cs, To omoio, apod mabst okédacn Compton omd
Bwpdkion poAvPoov, eoépyeton otov avyvevt) Nal(Tl) ko amoppogdror pe ™
QPOTONAEKTPIKY  Jdkacio. A@eov Tto meploocdtepa amd ovTd TO EOTOVIL
okedalovtal katd 180° mepimov, ovopdalovtor ewtdvia omcbockédaons. And
NV KWNUatikn oavaivon g oiinieniopaocng Compton (Ilivaxo I.1) n evépysua
okédaong avtdv tewv omcbookedalopéveov eotoviov eivar 184 keV. 'Eva tétolo
veyovog mapovactdletatl oto oynua I.1. To pmtdvio ota apiotepd omohookeddleton
LEGH GTOV KPUGTOAAO, OTMG TEPTYPAPETAL TPOTYOVLEVA.

OmicBookédaon Ba ocopuPel emiong kot amd 1o Tpaméll, 10 TMepifAnua Tov
aviyvevtn, To  vrootnpiypata, KTtA. Ta  mepiocotepa amd  ovTd  TA
omicBookedalopeva QoTOVIOL TPoEpyovTal omd TN HoAVBOvn Bwpdkion mov
nepPdirel tov aviyveutr. H Bopdxion, opuwg, elvol amapaitnn Tpokepévov va
peiwbel 1o vrdPfabpo tov dwpatiov to omoio dpovpyel WOAL peyarvTEPO
TpOPANUe amd TV Kopven omicBookEédaong mov mpokaAisitoar amd ™ OwpdKion.
Etvar edxolo va vmoroyiotel 1 0€on ¢ kopveng omcBookédaons. H e&icwon (1.5)

umopel vo ypoei: (mec” =0.511 MeV, = 180° yia omioookédaon)

E
v (1.7)

Elx—
"T14391E,

IR

To oynqua 1.7 deiyver éva edopa VWovs mAAU®V TOV Co. H KOpLeMn
omcBookédaong eaivetar kabapd oto oynuoa. H e&icwon (1.7) Ba ddoel v
EVEPYELDL ATNG TNG KOPLONG av aviikataotioovpue ¢ avtv E = 1.33 MeV kot

vroloyicovpe v E, .

B. Axktiveg-X Morvfoov. Ta ootévia mov yTvmovv 6tn HoAVPIvN Bopdkion

umopoHv va mapdyovv eniong eBopiopnd Ko axtivov-X, 74.96 keV. Mepkég and Tig

10



axtiveg avtéc Ba aAAniemidpdoovv pe tov aviyveuty Nal(TI) kot Ba mapdyovv pia
Kopuen oktivov-X tov 74.96 keV oto @doua. H axtiva-X tov poAdpdov mapdystal
and 10 apylKd EOTOVIO TNG TNYNG MOV OAANAEmOpd pe TO HOAVLPOO e
QOTONAEKTPIKY SOOIKAGIO. XTH QOTONAEKTPIKY Odkacior T0 POTOVIO ¥ divel OAN
OV TNV evépyela ¢' éva deopevpévo niektpovio tov K 1 L protov, edyovtag to
€101 O TNV TPOYLA TOL. AV TO NAEKTPOVIO OV eEdyeTan avnkel otov K @Ao1o, N
Kkevn B€om mov Ba onpovpynBel Ba kaAvEOel amd Eva niektpdvio Tov L pAotod mov
B petamécel 6° avtv 1t 0éom divovtag axtiva-X tov Pb Ka, mov €yel evépyeia
74.96 keV. Avm n dwdikacio @aivetor oto oynua 1.7 kabbdg 10 younidtepo
QeOTOVIo o1 defld mAevpd kTtvmwd TN poAVPOvn Bwpdxion. H aktiva-X tov
poAvBoov Ka ¢aivetar kabapd oto oynua 1.7. Ilpokepévov va tovicovpe avtiv
v axtiva-X and 1o poAvpoo, Exovpe tomobethoetl Eva mayd GOUALO Tiow amd TV
myn, TPOKAAMVTOS £T0L TEPLGGOTEPO GOOPIoUO aKTIiVOV-X KOl KAVOVTOG T

EUEOVT] TNV ETIOPACT] TOVC.

I'. AktwvoPorio EEaiimong. Avti n dadikacio pmopel vo mopdysl KOpueEég 6To
Qacua, avdioya pe to av n eEadhAwon, n omoia mpoépyetal amd ™ didvun yévvnon,
ovpPaiver oto poAVPoo 1 otov aviyvevty Nal(TI). Kot ot 6vo avtég mbavotnreg
eaivovton oto oynua I.1. Av n e£abAwon cvopPel oto poAvfoo kot Eva amd To 6Vo
ootovia v tov 0.511 MeV aAniemdpdoel otov aviyvevuty|, tOTe pio. Tpochet
kopvpny 0.511 MeV 0Oa epgoviotel oto @daopo mov petpiétan. Ilpémer va
vrevOvpotel 6Tt avt 1 ddikacio pmopel vo ovuPel pdvo yuo padievepyEc TNyES
oL £YOVV PMOTOVIO Y GTO JLdypappe dtdomacns Tovg peyorvtepa and 1.02 MeV.
(oxnpa 1.6)

Y devtepn MEPIMTOON, MOV TO TPOCTIMTOV POTOVIO €EQDAMVETOL GTOV
aviyveutn] (oynuo L1), vmapyovv, vevikd, TPEG KOPLEOEG TOL UTOPOLV Vo
napaydovv. Av 10 apyikd ewtovio 7 £xer evépyewa E,, m mpdTn KOpLEN TOL
eaivetal oto edopa avtictorketl o E,. X7 avtfv v mepintoon, n E, eEadroveron
GTOV OVIYVELTN Kot T OVo KPAvta mov mapdyovior amd tnv  e&abimon
AAANAETOPOVV LEGHD TNG POTONAEKTPIKNG dtodkaciog mpv daphyovy amd Tov
aviyvevtn. 'Etol €govue mANpn amoppdenom NG €VEPYEWNS TOL TPOGTIMTOVTOG
eotoviov y. Mia debtepn kopven Oa eppavictel oe evépyewn E, = 0.511 MeV.
Avti M Kopven mapdyetot 6tav éva and ta KRAvta g e&adilmong amoppoenOel

KOl TO GALO O10QVYEL. ZTO QAoHa, avTd ovopdleTal | TPOTN KOPLON dAPLYNG.
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H tpitn kopvon evépyewog E, =1.02 MeV mapatnpeitor 6tav kot ta 600 kPdavta
¢ e€abimong dta@Hyovy amd Tov aviyveutn mpwv amoppoenBovv. H kopven avtn
ovopaletat dgvTePN KopLP1 OtapLYNG. H mbavoétnta va mapatnpndel n kopven
OMKNG amoppOeNoNG Kot 01 0V0 KOPLEES dlaeLYNG eaptdtol and v evépysla
TOV TPOCTINTOVTOG PmTOVioL Yy Kot To péyeBog tov aviyvevtr. To oynua 1.9
deiyver 10 paopa Nal(TI) tov ***Th kot t@v Buyatpikdv Tov TVpHVEVY. ' CVTHYV
v mepintoon n E, eivar 1.615 MeV ano to 28T H TPOTN KOPLON OLAPLYNG elvar
1.104 MeV «a1 St dtoapuyn cvpPaivel ota 1.595 MeV.

228

Zypa 1.9 ®dopa dyovg maipmv mnyng “ Th. Tapatmpeite v mpod™ Ko ™V

St kopven Sropuyhc Tov Egympilovy amd v kopuer 2**Tl ota 2.614 MeV.

A. ABporotikny Kopv@1). To oynua 1.7 delyver é&va @dopo VYovg TOAUOV TOV
eoTOViov ¥ and To Co. Avté 10 166TOTO €ivor TAOVGIO OF vetpdvia kot Oa
akolovdroet ™ didomaon B o “°Ni oto eninedo tov 1.50 MeV. [pokeyévon va
amodieyepbei ot Pacikh otddun, £va eoTOVIo (V1) exméumetar agrivovtag to “Ni
ot otdbun g O0yepong twv 1.33 MeV. Avty n otdbun omocvvtiBeton ot
Baowh otaBuN péca 6’ éva xpovo 7x1077 sec pe v exmopnh| evog pwtoviov 1.33
MeV (y2). To kavovikd @dcpa mepiéyel £tot ta eotovia Tov 1.33 MeV ko 1.17
MeV, 6nwg eaivetal oto oynua 1.7. Avtd ta potovia divovtal oe icovg aplBpovg
e€artiog ™g dtadoyIKNg evomNg TG dadikaciag dtdonaonc. H kopvopn tov 1.17 MeV
Ba €xel peyadvtepo dBpotopa oto peTpnuévo edoua, ensdn o aviyvevtng Nal(TI)
éxel AMyo peyoddOtepn oamdO0om YU OVTO TO WIKPOTEPNG EVEPYELNS (POTOVIO.
[Ipokeévov va avarvcovpe v abpolotiky] Kopuen, uropovpe vo vrofécovpe Ot
O OTOVIOL Y] KOl V2 eKmépmovtal wotpoma (apyotepa Bo dodue OTL M YoOviokn
ocvoyétion etvar wotpomikn €oc 16%). Me onpeio avagopds v avaivon, av 1o y;
exmepneOel otn devbuvorn Tov aviyveLTH, TOTE TO Y, umopel vo exkmepebel og
omowadnmote devhuvon. Emopévag, eivor dvvatd yio ta v kot y2 va €loéABovv
tavtoypova otov aviyveut. Ocov aeopd TOV aviyvevutr|, ov Kot To O0LO Y
amoppoenBovv TAPp®S, Oa TapaTNPNCOLUE (o ABPOIGTIKY] KOPLEN TOL TO UEYEDAC

g givor y; + y2. Avt 1 aBpoilotikn Kopven Tov 2.50 MeV umopel evkora va govel

12



oto oynpo L.7. Apydtepa Ba avordcovpe v TOavOTTO QLTAS TG KOPLYNG GE

GUOYKPLOT LE TO Y1 KOl V.
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Ilcipoua I-3

Avdiven y Tov pdouatos 835 keV tov ' Cs

Mewpopatiky Awodikaocio

1.

Xpnowonovinote ta 1dta niektpovikd Kat ) Badpovounon evépyelag Ommg

ota mepdpata I-1 ko [-2.
TonoBemote v TN P7Cs.

TomoBetote tOLG pPOAVPOIVOVG amoppoPnTég mio®w omd TNV 7TNYY
TPOKEWEVOD Vo avénoete v omicfookEdaom Kot TV mTopaywyn aktivov-X

Pb (Ka)). Me avtdv T0ov 1pdTOo €Yovpe mepimov 2.5 gk. LoAvBdov.

JVYKEVIPOOTE £V QACHO Yo XPOVIKO OlAGTNHO OPKETO (OOTE VO GOG
emrpénel va deite kabapd tnv kopven ontcBockédaons Kat v axtiva-X Tov

noAvpdov Ka. To oxfua 1.10 Seiyvel to pdopa tov ~*Mn.
Awofdote T0 pacua 1 XPNOILOTOMGTE TN AelTovpyio TOV dpopéa Yo va. Bpeite
Tov aplpd KavaAov yio: v oy Compton, v kopver| omtcfockédaonc

Kot v oktiva-X tov Pb.

Aocknon A: Xvuninpoote tov Ilivaka 1.4 oamd T mAnpogopieg mov £yovv

oVYKeVIPpMOEl To mhve kol TV kapumOAn Babpovounong. Ilpocélte 6t 1 BewpnTikn

T v v o] Compton umopet vo Bpebel avrikabiotovtag 0.662 MeV oty

eElowon (1.6). H evépyewn otacBookédaong Ppioketor Avvovtag v e&iocwon (1.5) v

hv =0.662 MeV kot 0 = 180°.

Event Channel No Energy (Measured) | Energy Theory
MeV MeV

1 "Cs (photopeak)

2 17Cs Compton edge

3 137Cs Backscatter

4 Pb-Ka x-ray

[Tivaxag 1.4

14



Aoknon B: Kavte évav nivaka 6poto pe tov Iivaka [.4 yia 11 arypnéc Compton
/ 7 r 22 12
Kot kopupéc omoBookédacne omd 1o °Co kor **Na. Zvykevipdote To

ATAITOVIEVO OEOOUEVA OO OVTEG TIG TTNYEG KOl GUUTANPMOGTE TOV TIVOKAL.
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Ilgipoua 1-4

, . . 137
Awaxprrixny Ikavotyta evépyetag tov ' Cs

Yvintnon

To oynua 1.7 delyvel 1o d1dypappo d1AGTACNG KOl TO QAL VYOUS TOAUDY
00 “Co. Z10 @dopa ot kopveéc Tav 1.17 ko 1.33 MeV Sokpivovtar kaBapd. Avtég
ot 000 KopLPEéc dtopépovv mepimov 13% otnv evépyela Kot O aVi(VELTNG TOV
ypnowonoteitor ¢' avtd to melpapa Saywpilel kabapd avtd to dvo emotdvia. H
wavotnta evog aviveuty Nal(TI) va dwywpiler dvo @wtoéHvie ovopdletal
OlKPITIKY] wKavoTnTo Tov aviyvevtn. [a évav aviyvevty Nal(TI) n dwakpitikn
wovotnto pumopel edkoAa va Bpedel and to edopa VYovg TOAUMY AVVOVTOG TNV

axorovdn e&icmon:

R = 2C 100% (L8)

0

onov:
R =1 dtaxpirikn KavoTTa 6€ TOGOGTO EML TOLG £KATO,
AC = o aplBudg TOV KavoAdV 610 TANPES TAATOG GTO GO TOL UEYIOTOL TNg
owtokopvens (FWHM). Avt eival n petpovpevn dtacmopd g KOpueng 6To Hico
TOV LEYIGTOV VYOLS TNG KOPLPNG.
Co = 0 ap1Bpog kavaAloh ToV KEVIPOELOOVGS TNG PMTOKOPLONG

To oyfuo 1.11 eiyver éva aventuoypévo QAo TS GOTOKOPLPRG Tov ' Cs. Ot
aplfuoil mov ypNGOTOMONKAV Yo TOV VTOAOYICHO TNG SLOKPITIKNG KOVOTNTOG
eaivovtal otov mivaka mov €xel mpootedel. X' avtd 1o meipapa Ba vroloyicovpe

1 SLOKPLTIKY KOVOTNTA THG POTOKOPVLPNG TOV B7Cs amd 1N GEPA TOV TNYOV 7.

Iyfuo 11 Avertoypévo @Acpo TG QOTOKOPLENG TOV P7Cs ot 0.662 MeV.

®aiveror to FWHM kot 1) 010Kpitikn ikavoTnTto TV aviVeLT.
Hewpapatiky Awodikocio

, . 137 . . . . .
1. TomoBemote v mnyn ~'Cs Kol GLUYKEVIPOGTE £VOL GACUO Yo XPOVO OPKETO

wote vo tapete mepimov 5000 peTpoELg 6TO KOVAAL TNG LEYIGTNG POTOKOPLOTS.

16



2. Awpdote 10 pacpa 1 ypnoLonomote ) Asttovpyio Tov dpouéa otov MCA yo

va vroroyicete ta Co kat AC.

Aoknon A: Xpnowonomote v e&icoon (1.8) yw va vmoAoyicere ™ Stokprrikng

KAVOTITO TOV OVI(VELTY).

Aoxnon B: EnavoAdfete to mponyovuevo meipapa yio tm eotokopven 0.835 tov

*Mn. (oynpa 1.10)

Tyapa 110 ®aopo tov “*Mn pe poéivpsdo, micw amd v myR dote va ovEndei 1

ome0ockédaon.
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Ilgipoua 1-5

Ilpocotopiouos evepyoTntas anyHs axtTivofoiiog y ue
™y "Lyetinn MéQooo"

Xointon

To oyfua 1.12 delyver éva dudypappa g andivtng peyiotg amddoons (€1)
evog aviyveuty Nal(TI) yu dwbpopeg evépyeteg v. H amdilvtn péyiom amddoon €
gtvat 0 A0Y0C TV HETPNCE®MY KATW OO TN @OTOKOPLQY| TPOG TOV OAKO 0plOud TV
QeoTovVimv Y mov @ebyovv amd v mnyn. o doouévn evépyela v n amnddoon eivor
otofepn. O AOYOC TV evepyotnt@v dV0 mNydV eival, €mOpEVMS, €0KOAO Vo
voAoylotel maipvovtog To Adyo TV aBpolcudTeOV KAT® omd TIC OVTIGTOU(EG

QeOTOKOPLPEC TOVG. H evepyodtnta pog dyvootng myng (Ax) diveton and:

A =—XA (1.9)

Omov:
Ry = perpnoeig/sec KATm amd T GOTOKOPLOTN TG AYVOGTNG TNYNGS,

R = petpnoeic/sec KAt amd T @OTOKOPLEY TNG TNYNG LE YVOGTH EvEPYOTNTO,

Ag =1 YyvoOoTI EvEPYOTNTO TNG TPOTLANG TNYNG.

Zynua 1.12 Awdypappa g amodivtng peyiomg anoddoong aviyvevtn Nal(TI) yw
18 popeg evEPYELES Y.

Mewpapatikn Awedikacio

. Ta niexktpovikd xatr n fabpovounon eivar ta idta mov ypnoipomoOnkav

ota nepapata I.1 €mg 1.5.

2. Tlapte pa Padpovopmuévy Ty > Cs amd Tov emPAETOVTA KAt YPNGLOTOOTE
10 ¥pdévo nMulong mmg (30,174 £tn) yww vo vwoloyicete Tn ONUEPV TNG
evepyotnta (As).
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3. Metpnote avtqv v anyn B7cs Yo xpovikd O1aoTNUO OPKETO DOTE VO
napete mepimov 7000 petpnoelg Kdto and v eotokopven. Yrnoroyicte 10

AOYO peTpnoeic/sec KAT® amd T peOTOKOPLOT.

4. TomobBetote Vv BCs YN Gyveootng evepyotNTOS KOl HETPNOTE TNV Yo
YPOVIKO dtdctnuo apketd dote va mhpete mepimov 7000 petprioelg KAt
and TV QEOTOKOPLEN. YTOAOYioTE TO AOYO HeTpNoElg/sec KAT® omd TN

POTOKOPLON.

5. Amopoxpovete OAeg TG TNYEG Ko TAPTE P LETPN ST Tov vtofabpov yia 200
sec. Yrnoloyiote 1n puOud petpnoeov yio 1o vaofabpo kdtw amd Ta idia
KovaAilo mov glyav ypnoiponmomBel ota abpoicuoto TOV POTOKOPLEOV TOV

B7¢Cs. Opiote avtn ™V TocotnTa va. givan Ry,

Aoxknon A: Apapéate T0 puOUO HETPNOEMV Y1l TO VIOPAOPO ATd TIG POTOKOPLPESG
tov ’Cs, 1660 yio TV TpdTLTN, 660 KAt Yia TS Gyveotes Tyéc. Emopévad Ba stva:
Rx = PvBuodg petprioemv kdtom amd v dyvooTn ¢oToKopLPT] TOV BCs ueiov Rb.

Ry = PvBudg petpnoemv kdto amd v yvooT) gOTOKOPLPH TOV B7Cs ueiov Rb.

And 10 mopoamdve oedopéva kot v e&icwon (1.9) vmoloyicte ™V dyvoomn

gvepyotnrta Ay.

Acknen B: O emPrénov Oo cac mpoundevoet pe dvo mnyéc *Na o pe yvoorh
KOV [0 HE AyveoTn evepyotnta. XpnolHoToGTE TV TOPATIvVE dadikacio yio vo
VIOAOYIGETE TV AYVOGTN €VEPYOTNTO TOL *Na.

H “oyxetikn péBodoc” mpocsdlopiopuod tng Ayvemotng evepyotntag Huog TNyNg
glvar M KoADTEPN Ko 1 MO TAATIA YPNOLLOTOLOVUEVN Oladikocio yio TN

BaBpovounon g éviaong pwog tnyne. H mbavotnta cedipotog etvor ToAd pukpn.
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Icipoua 1-6

Ilpocoiopiouos evepyotntag anyns axtivofoiiog y ue
™y "Amoloty MéBooo"

Xvinton

Ta 15w dedopéva mov vmapyovv oamd To meipapa [-5 pmopovv  va
LPNOLLOTONOOVV Y10 TOV TPOGOIOPICUO TNG AYyVOGTNG £vEPYOTNTOS MIOG TNYNG UE
v “andéivtn néBodo” H evepydtnta piog ayvootng mnyng Uropet va ypagtet:

A= R, (1.10)
g f

g

onov:

€1 =M T wov oPdaleton and 1o oynua .12 yo ta pmtovia Tov eEeTAlOVE.

f, = 10 KAdopo TV 106TAGEMV TOL EKTOUTOV pEe AyvooTn evepydtnTa Tov divouy 7.
Av10 glval 10 KAAGLO TOV S10GTACEWV, OTIG OTOIEG EKTEUTETOL TO PMTOVIO TOV LOG

evorapépet. (Iivaxa 1.3 yio pepkd and ta wo cvvnbicuéva 1odtona).

[ewpapatikn Awodikacio

1. Mmnopeite va ypNOILLOTOMCETE OAN TA dEOOUEVO TTOV £XOVV GLYKEVTIPMOET

oto meipapa -5 yia to meipapa avtd.

Aoknon A: Xpnoponomote v e€icmon (I1.10) yia va vroroyicete v evepyodtnta
™G Ayveootng Kol TG mPOTLANG ANYNG KOl GLYKPIVETE TIG TIUEG COG UE TIC
aravimoelg mov mpate oto [eipapa 1-5. To oynua 1.13 deiyver to pdopa yo pio
myf ’Cs (1pCi). H meploxn tov evdopépovidg pog £xet kabopiotel dote vo
ePLEXEL T PMTOKOPLOT. To VTOSEY LA VITOAOYIGLOV TOV POIVETAL G' OVTO TO GYY|LLOL
vrodekviel opdipa 8,8% mov eivor péca otv axpifela g evepydTNTOS NG

TPOTLTNG TNYNG OO TN GEPE TOV TNYADV.

Zynpa 113 ®ddopa tov BCs ya ™ HETpNoN G amdAvtng HEYIGTNG amdd0oNS
aviyvevtn Nal(TI)
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Aoxnon B: (mpooipetirn yro kpvarallovg Nol(TI) owapopwv ueyebav).

To oynuo L.I4 delyver v evooyevn pEYIoTN amddoom €3 Yo €51 S1OPOPETIKA
peyétn kpvotdAdlov. Ot TIHEG €, TOV €XOVV GYESINGTEL AVTIOTOLXOVV OE OTOCTAON
avlpesa otV TNyn Kot Tov Kpuotario 9.3 cm. Av dwateBel évag aviyvevtg
Nal(TI) mov €xetl ovunepiinebei ' awTd TO GYNUO, UTopEite vo TPocdlopiceTe TNV

dyvootn evepyotnta pog Tnyng ypnoonoldvag v eEicmon (1.11):

R
A = X (I.11)
g,Gf,
Omov:
G- Metomikn em(pava;x TOV OVIYVEVLTN (sz)
4 S
$s=9.3cm

dvowd, n andivtn péEB0S0C TPOGIOPIGUOV TNG AYVOOTING £veEPYOTNTOG
TYNG umopel emiong va ypnotpomonBet Kat yio tovg aviyvevtég oto oynuo 1.14. H

oladkacia etvor 1 it Owg oto meipapa I-5.

Zymua 1.14 Evéoyevig péyiom amdooon (&q) Yo £€1 drapopeTikd PeyEdn KpuoTAAA®Y.

H amdotaom e anyng and tov aviyvevutn eivar 9.3 cm
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Ilcipapa I-7

Avaivoen tns AOpoictikiic Kopvons oty Pacuarockorio Nal(TI)

Xvintnon

To oyfpa 1.7 deiyvet éva oo vyoug Taludy Tav 8o patoviov vy and to *Co
Kot v afpototiky Tovg kopven ota 1.50 MeV. Ztig mapandve cuolntmoelg pog
vy TNV ovéAvon g afpoisTiKNG KOPLPNGS, VTOOELXTNKE OTL VINPYE MEMEPACLEVN
TOOVOTNTA Y10 TO. POTOVIO Y1 Kol Y2 Vo El6EABOVV GTOV aviyvevutn tavtdypova. H
AEEN  TavTOYpOVO, OMMG Ypnowomnoleiton €d®, onuoivel OTL TOL Y KOO Y2
OAANAETIOPOVV HECH GTOV OVIXVELTN HEGH OE €va Ypovikd dtactnuo At mov gival
pikpotepo amd 10 ¥pdvo SoywplGHoy Tov cvoTUATog (1 piKkpodevtepOAETTO).
Otav avtd cvpPel, 0 poTEWVIC TaANOG TOL B eEEADEL ad TOV aviyvevtn Ba giva v,
+ v2. Z1o oynua 1.7 10 oAokAnpovpevo a0potcpa K4T®m amd To Y1 (TNV POTOKOPLON|

tov 1.17 MeV) diveton ano:
I =g 1, At (L12)

Omov:

A =1 gvepyonto TG TNYNG %Co o¢ petproeig/sec,
f; =1y t0 Co (Hivaxa 1-1.2),

€1 =1 anddoon and to oynuo .12 ywo 1o vy

Me tov 1510 TpOTOo 10 BePNTIKO GBpOIGHA KATMO A TO V2 UTOPEL VO YPaPTEL:
2, =g, At (I.13)

apo¥ 1o f, 1ovTaL pE TN povada.
0 apBpog tov petpnoemv KAT® and v adpoiloTikn Kopven pumopel va
wpocdoptotel cuvovalovrag Tig elomaoels (1.12) ko (1.13):

omov {W(0°)} = 1 yia 1o *Co.

[Mewpapotikny Awedikacio

1. Xpnowomomote tv 1o Pabuovouncmn evépyelag Om®G GTO TPONYOVUEVO

melpopLaL.
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, r ;60 ’ r ,
2. TomoBetote v mpodtumn wnyn =~ Co og amdGTOCN Omd TOV OVI(VELTH TOV

etvat copfot pe TV KOpmouAn arddoong mov ypnoyonoteitor (oynua 1.12)

3. Zvuykevipdote €va pAcua Yoo Xpoviky mepiodo apket wote vo mapete 2000

Kpovoelg oty abpototiky] kopven (oynua 1.7) YrnoAoyiote 1o %)

Aoknon A: Xpnowonomote v e&icmon (1.14) kot 11¢ TIpéS TV € Kot & omd 10
oyqua .12y vo vmoloyicete 10 Zg ywo Vv mPOHTLAN TNYN Co. [Mog ot

TEPOUOATIKEG O0G TIEG cvykpivovTon pe v e&iomon (1.14);

Aoxknon B: H mopamdveo doknon eivor yio aviyvevt) (KpOOTOALO) O10.6TAGEDV
1,5x1". Av o aviyvevotng €xel éva amd ta peyédn mov @aivovror oto oynuo 1.14

Umopeite vo TAPETE OEOOUEVA UE TN YEOUETPIRL TOL VTTOJEIKVVETAL 6TO oyfua. Kdbe
. , . . , . 20\ &
anddoon olveron omn ovvéyewn and v elocwon (I.11). H mosotra e dtvetan
votepa and:
)
Tsj =¢,&G A

OOV TaL €] KoL & €lval Ol EVOOYEVEIG HEYIOTES OOOGELS Y10l TOL POTOHVIO Y] KOL Y2 OO

to oynua 1.14.
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Ilcipaua I-8

Ilpocoropioudg tov I'pauuikov Lvvreleotiy Amoppopnons

Xvlntmon

To oynua 1.6 deiyvetl éva dtdypappa TOV EVEPYDOV OATOUDV TV SLOOIKAGLOV TOV
dotoniektpikov, tov Compton kot g Aidvung I'évvnong cav cvvdptnon g
evépyelng Tov  @otoviov Yoo éva  aviyvevt] Nal(TI). XZto dwo  duypappo
mapovctaletarl emiong N OAKY| €vepyOg STOUN Kol Yo TIG TpES Oladikacieg padi.
Aol 10 POTOHVIOL TOV TNYDOV TOV Ypnolwonmo|nkay ¢’ avtd To TEpARN £YOVV
evépyelo youmAotepn oand 1,5 MeV, 10 evdlapépov pog €o0TlaleTon Kupiwg OTIC
aAniemdpdoelg tov Potoniektpucod kot tov Compton. Amd to oynua 1.6 umopel
Kkaveig va det 01t og gvépyeta 0.260 MeV 1 evepydc dtatopn Tov DOTONAEKTPIKOV Kot
tov Compton eivar oyeddv ioec. X’ avtd 10 oNuelo 0 YPOUUMKOS GUVIEAEGTIG
amoppoOeNoNs, W, £xEl mepinov v Tun 0,35 cm’. Ze GYEOMN UE TO UETPMUEVO QACLOL,
avtd Bo onpove BempnTikd OTL 1| TEPLOYN KAT® OO T POTOKOPLOT Yol Lo Ty Y
0.260 MeV 0o ntav akpipag ion pe v meployn kato and v katavoun Compton.
[Tepapatucd, Bo Ppiockape 0Tt 67 avT) TNV EVEPYELD, TO AOPOIGHLA TG POTOKOPLONG
glva peyarvtepo amd v kotavouny Compton. H aution ovtod tov yeyovotog givor 0T,
axkopa Koty pikpovg oviyvevtés Nal(TI), opiopéva and ta okedalduevo eoTOVIO
amo v oAAnAenidpacn Compton Bo SOGOLV PMOTONAEKTPIKES OAANAETOPACELS TPV
dpvyovy amd tov kpHotadro kot £16t Ba amoppoenBodv teleiwg. Avtol ot mwaipol
Ba TopovclaeTOHY KAT® amd T GOTOKOPLEY|. YTThpYovv TOALOL TPOTOL TOL AVTEG Ol
TOALOTAEG OAANAETOPAGELS UTOPOVY VO, ODGOVV OAIKY amoppOPNoN Kol ETOUEVMG
€va KaAVTEPO GVOLLA Y10l T PMTOKOPLPN EIVOL KOPLPT] OAIKTG ATTOPPOPNOT|G.

‘Eva dtdypoppa Tov ypoppikod cuvieAest amoppdenong yio to poéivpoo sivar
mapopoto otn popen pe to oynua L.6. H xdpra dwwpopd elvar 6t 1o puéyebog tov
YPOUUIKOD GUVTEAECTN OmoppdPNONG Yo TO LOAVPIO eivar peyaAvTEPO amd TIG TIUEG
ot0 oynua 1.6, apov o atopkds aptBpog tov poAvPdov eivar peyorvtepog. Opota ot
TIéEG Yoo o adovpivio Ba elvanr pikpotepec. Tlpoxkeévou va pehetioovps v
e€aoBévion g axtivofoMMoag v péca amd dSdpopo VAIKE, eivor amoapaitmto vo
AaBovpe vroy”n 10 vopo tov Lambert (BA. avagopd 3). H eAdttwon oty évtaon g

axtvoPoAiag v, kabmg mepva péca and Evav amoppoenty|, dtvetat amo:
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[=I,e™ (L15)

omov:
[ =n évtaon petd and tov anoppoenti,
Iy =N apywn évtaon,
U = 0 0MKOG palikdg GUVTEAEGTNG OTOPPOPNONG GE cm /g,
X = 1M TUKVOTNTA 7OV GE g/cm2 (mokvotnTo. TOoVG Etval M TLKVOTNTA TOV
EMACLLOTOG TOV OTOPPOPN T TOAAATAAGIACUEVO LLE TO TTAYOG TOV)
O Iivakoag 1.5 diver Tov 0Ak6 cvvtereotn palikng eEacBéviong oto poAvoo

Yo TEGGEPA 1IGOTOTOL.

Isotope Ener MeV 2

P gy ( ) 1 (Lead) cm
OCo 1.17, 1.33 (average 1.25) 0.063
>*Mn 0.835 0.083
B7cs 0.662 0.105
Co 0.122 3.10

[Tivaxag 1.5 OMxoc cuvtereotng palikng eEacévione ato poAVPOO

Iewpopotiki Atodikacio

. H i{dwa evioyvon xat kaumdAn PBabpovounong mov &yxovv ypnoipomrondei
oto Tponyovueva mepapota Bo ypnoporombovv kot y' avTo TO TEIPAULAL.

2. TomoBetiote tqv mmyn *'Cs (1pCi) kon Tov amoppoenty. TuyKevipdote éva
eaopa yuo 100sec. AwfPdote 10 QAcHO 1| XPNOLUOTOWGTE TO OPOUEA KOl TIC
Aertovpyieg o MCA vy vo mpocdiopicete 1o AOpoloHa NG OMKNG
QTOoKOpLENG. Mndeviote T0 MCA.

3. Tomofetiote Tov TphTO OmoppoenTy poAdPdov  (900x10° g/lem?) kav
oLYKeEVTPOGTE éva eaca yio I00sec. ABpoicte T0 OAKO QAGLO, OTMS GTO PrpLa
1.

4. Emavaidfete to Prpa 3 yio toug vwrOAOTOVS amd TOVG AToPPOPNTEG LOAVPOOV
KOV GLVOVACUOVE TOV 1010V TPOKEUEVOD VO EYETE U0 OATKT] TUKVOTNTO TTAYOVG

TovAdytoto 13 g/em? . "Etot Qo mpete cuvolcd 8 mepimov onpeia Sedopévov.
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Acknon A: Kotookevdote £€va Sdypoppo o€ MUAOYOPIoOKS  xopTi TOL
aBpoicpatog mov £xel cvykeVIpwOEl ®C TPOG TO TAYOS TOL AmMOPPOPNTH. ATO AVTNV
v gvbeia ypouun vroioyiote 10 otpopo nuicswog tung (HVL). To HVL opileton
®¢ TO TAYOG TOV HOAVPOOV OV amaLTEITAL Y10l VoL LEIDGEL TO GBpOICUA TOV Y GTO
o6 g Tng mov Ba giye yopig v mapovsio Tov amoppoenty. Ao TV e&icmon
(I.15) yia x = éyovpe /Iy = 0.5. Mmopovue, ETOUEVOS, VO TPOGIOPIGOVLE TO [ OO

Vv akOAovdn e&icwon:

0,693 em’
"THVD) ¢

(L16)

H dext) tun yw to p and tov Hivaxa L5 yw to P'Cs givor 0,105 cm?/g. Ot

petTpnpéves cog TnES o Ba mpémet va anokAivouv mepiocotepo and 10% and avtiv

™mv Tu.

26



